

女篮春节开启奥运资格赛 男足保留晋级一线生机 三大球同心向巴黎

近日,中国女篮举行了巴黎奥运会女篮资格赛出征仪式,姑娘们将于2月8日至11日,也就是春节期间于西安开启冲击奥运之旅。尽管足篮排三大球并非中国队奥运夺牌的优势项目,但每一届赛会三大球队的表现都格外具备话题性。只是目前无论是曾经拿到过奥运会金牌的中国女排,还是世界杯亚军中国女篮,都没有锁定奥运入场券,同心同行奔赴巴黎,将是各队新年首要目标。

篮球 男篮出局 女篮期待新春献礼

过去两年对于中国女篮来说有过许多振奋人心的时刻,自2022年杀进女篮世界杯决赛,夺得亚军后,中国女篮的发挥就一直比较稳定。去年她们不仅时隔12年重新夺回了亚洲杯冠军,还先后登上了成都大运会以及杭州亚运会的最高领奖台。

姑娘们过往的成绩并不意味着她们已锁定巴黎奥运会资格。按照规则,奥运会将有12支球队参赛,目前除了东道主法国队和世界杯冠军美国队已经拿到入场券外,其他10个席位将通过奥运会资格赛产生。女篮资格赛共有16支球队参加,分为4个赛区,每个赛区前3名将获得通往巴黎的门票。中国队所在的西安赛区对手包括新西兰队、法国队和波多黎各队,虽然从世界排名来看中国队赛区最高,但主教练郑薇依然不敢掉以轻心。特别是比赛时间也恰逢农历春节,女篮上下都希望能以胜利来开启她们的巴黎之路。

中国男篮则在去年兵败世界杯后,已早早无缘奥运资格,这也是他们继缺席东京奥运会后,队史上第二次无法登上奥运赛场,甚至由于在去年世界杯最后一场排位赛里惨败于东道主菲律宾队,中国男篮连参加奥运落选赛的资格也未能拿到。

不过值得一提的是,中国三人篮球男女队通过去年艰苦地出战各种积分赛,最终在国际篮联年底公布的积分榜上收获了回报——在积分榜上,中国三人篮球国家女队位列世界第一,男队排名世界第三,双双直通巴黎。

排球 无缘直通 女排仍有望翻盘

2023年对于中国排球来



中国男足国奥队球员(左)在比赛中。 资料照片

说是高开低走的一年,备受关注的女排和曾令人刮目相看的男排都在奥运资格赛中失手,无缘直通巴黎,也暴露出了不少内部问题。幸运的是,对于中国女排来说,接下来仍有较大机会通过国际排名获得巴黎奥运会门票,而奥运排球规则的小小改变也可能成为球队新的机遇。

根据国际奥委会此前公布的巴黎奥运会排球比赛资格获取方案,奥运会男、女排各有12支球队参赛,除了东道主法国队外,6支球队通过奥运资格赛产生,5支球队由世界排名确定。目前女排已经产生了八支奥运球队。

过去一年,中国女排参加了三项世界大赛——6月,中国女排斩获世联赛亚军;但9月在主场举行的2024年巴黎奥运会女排资格赛中,中国队以4胜3负无缘直通巴黎;而到了10月,在杭州亚运会上中国

队以全胜且不失一局的成绩夺金。如此一来,中国女排需要在2024年世联赛上参与剩余4个席位的争夺。目前中国女排的世界排名是第6位,若中国队能够在世联赛分站赛结束后保持亚洲区第一、世界排名保持在前十,大概率可以获得参赛资格。

中国男排就没有如此幸运了,2023年在更高水平的对决中,中国男排还是缺乏竞争实力,在最为重要的奥运资格赛中,中国男排以1胜6负收官,无缘直通巴黎。考虑到中国男排已无资格参加2024世界联赛,获得奥运资格的机会十分渺茫。

足球 玫瑰提前凋零 男足尚有争取资格

过去一年的三大球项目里,最令人扼腕的也许就是中

国女足了。

2023年中国女足先是在女足世界杯中铩羽而归,无缘出线;随后又在杭州亚运会上仅拿到一枚铜牌;最后在年底进行的奥运会预选赛亚洲区第二阶段比赛中三战仅1胜1负1平积4分,无缘晋级到第三阶段,从而提前错失奥运资格。不甚理想的战绩也使得中国女足在FIFA2023年最终一期的世界排名里下降4位,排在世界第19位,追平了历史最低排名,也就是说如果不尽快作出调整,中国女足未来的奥运资格之争将有可能更加艰难。

相比之下,中国男足目前倒是还保留着通往巴黎的一线希望。在去年9月开始的U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会男足亚洲区资格赛中,因为马尔代夫队的缺战,男足国奥队只打了两场比赛——0比0与阿联酋握手言和、2比1战胜印度队,即以4个最好的小组第二身份晋级。如此一来,中国男足将参加今年4月15日到5月3日在卡塔尔举行的U23亚洲杯暨巴黎奥运会亚洲区预选赛。不过中国队与日本、韩国以及阿联酋分在同一小组,是不折不扣的“死亡之组”。而按照规则,整个赛事最终的前3名将锁定巴黎奥运会的参赛资格,第4名将非洲球队进行洲际附加赛,胜者将获得巴黎奥运会的参赛资格。

事实上,这支国奥队成立6年来遭遇不少波折,先后更换过7位主教练,球队里几乎没人能在中超、中甲联赛坐稳绝对主力,也没有技术特点十分鲜明的球员,加上自奥运男足改为U23年龄组以来,中国队历史上也基本不曾曾在相关的赛事里取得过理想战绩。因此对于通往巴黎的前景,舆论普遍是比较悲观的,只寄望于中国队能在对阵日本、韩国和阿联酋这些强劲对手的过程中,尽力打出水平,避免崩盘式失利,寻找出双方差距来实现自我改进。

据《南方都市报》、新华社

郑钦文首进澳网16强 张之臻晋级男双前八

据新华社电 当地时间1月20日,在2024澳大利亚网球公开赛女单第三轮中央球场的一场比拼中,中国选手郑钦文在“抢十”局险胜同胞王雅繁,晋级个人职业生涯首个澳网16强。

两位中国“金花”在“抢十”局紧咬比分,四度战平。最后,郑钦文在长达25拍的对打中脱颖而出,兑现第二个赛点,以6:4、2:6、7:6(8)的第三轮战绩闯入澳网16强。郑钦文将与法国选手多丁争夺一个女单8强席位。

21日,2024澳大利亚网球公开赛进入第八个比赛日。中国选手张之臻携手捷克选手马哈奇晋级男双四分之一决赛。

亚洲杯前瞻: 国足胜平负 都有机会出线

据新华社多哈1月21日电 中国男子足球队在亚洲杯小组赛两连平,末轮将对阵提前晋级的东道主卡塔尔队,无论结果是胜、平或负都有机会出线。

就目前的形势而言,中国队积2分,依然掌握着小组出线的主动权。

如果中国队战胜卡塔尔队将积5分,无论小组另外两支球球队黎巴嫩队和塔吉克斯坦队比赛结果如何,国足都将以小组第二出线;如果国足三连平,则要看小组另一场比赛结果,以及其他小组比赛的情况,也有机会晋级;即使国足输球但不是大比分落败,在小组另一场比赛打平的情况下,中国队仍有可能以小组第二晋级。

从国足日前训练情况来看,此前因伤缺阵的韦世豪已经恢复合练,大概率将作为替补“奇兵”出场,韦世豪的出场将提高国足前场攻击力,中国队能否取得本届亚洲杯首个进球值得期待。

在国足对阵黎巴嫩队的比赛中,球队在场面上有所进步,队员们也在逐渐建立信心。多位国足队员在赛前表示,末轮将力拼卡塔尔队,有信心能够小组出线。值得注意的是,卡塔尔队两连胜已经提前晋级,这对于求胜的国足来说是利好消息。

登报范围

0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★淄博亚华钢制文件柜有限公司(统一社会信用代码:91370302267108205N)丢失财务章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。

冬青奥会短道速滑女子1000米比赛 淄博姑娘李金恣夺金

本报综合消息 1月21日,在2024年江原道冬青奥会短道速滑项目比赛中,淄博姑娘李金恣在受荷兰选手摔倒影响重赛的情况下,依然稳定发挥,延续个人中长距离优势,在女子1000米比赛中以1分40秒803的成绩强势夺冠,为中国代表团再添一枚金牌。这枚

金牌是淄博运动员冬青奥会的首枚金牌,实现了历史性突破。在1月20日举行的短道速滑女子1500米决赛中,李金恣获得银牌。

赛后李金恣表示,当时被带倒那一下没有影响自己接下来的比赛,“没有受伤,自己恢复得也挺快的,马上就调整好

状态了。”

两天两战,李金恣均取得耀眼成绩,比赛尚未结束,1月22日和1月24日将分别进行女子500米以及混合团体接力的比赛,期待她继续挑战自我。说起22日的500米比赛,李金恣说:“起跑不是特别快,希望明天比赛能突破一下自己。”



李金恣在比赛中。

致歉声明

赵文涛因生产销售有毒有害食品,侵害了广大消费者的生命健康权,深感歉意。

致歉人: 赵文涛
2024年1月22日